

路边体验挖耳竟花掉几千元

拿假耳屎和假视频忽悠，嫌疑人被依法刑拘

本报讯（通讯员 郑茜茜 记者 鲁哲）路遇热闹的采耳摊位，两位市民先后“体验”了一下，没想到就此花了几千元，原来是被骗子拿假耳屎和假视频忽悠了。近日，闵行警方破获系列采耳诈骗案，犯罪嫌疑人孔某被依法刑拘。

事发当天，市民印先生到新镇派出所报案，称其当日在一路边摊采耳。事后经过打听，发现花费超过一般采耳店数倍，怀疑被骗。

接报后，民警迅速开展调查。经了解，印先生当天11时许，和朋

友散步时路遇一采耳摊，只见多人围观，看起来生意较好。当时，采耳师正给一女顾客采耳，从她的耳朵里取出一块很大的耳屎。印先生见此，也想尝试一下。

采耳师先用探头伸进印先生右耳，显示屏上显示印先生的耳屎很多很黑，需要清理。在用镊子操作了5分钟后，采耳师从印先生右耳取出5厘米左右的黑色固体，表示如果不取出，会导致多种疾病，甚至要开刀。随后，采耳师拿出耳屎对比图纸，按照大小来收费，收取了

印先生680元。之后，采耳师用一个振动器放在印先生左耳让其听声，印先生说听不清。采耳师将探头伸进他的左耳，显示屏再次显示有很多耳屎。这回取出了尺寸更大的两块耳屎，印先生按照图纸所示尺寸支付了4980元。

采耳结束离开后，印先生同行的朋友提醒他这个价钱太贵。咨询了其他采耳店后，印先生发现采耳摊价格超过正常采耳店数倍。其事后回想，当时耳屎取出时，显示屏画面显示耳道内还有很多耳屎，印先

生越想越觉可疑，就选择了报警。

民警循线追踪，迅速锁定了当时为印先生采耳的孔某，传唤其到所接受调查。到案后，孔某对犯罪事实供认不讳。孔某表示当日先是为一位年约60岁的阿姨，也就是范女士采耳。他告诉范女士耳屎多，会引起听力下降等后果。之后用从朋友处获得的假耳屎蒙混过关，谎称是从范女士耳朵内取出，收费2980元。随后，印先生也想要采耳，孔某用同样手法行骗，共骗取5660元。

民警随即找到了范女士。经了解，范女士当日9时许经过摊位，看到前面一位顾客正在采耳，也想检查一下。随即，孔某为其采耳，并称范女士情况严重，不取出耳屎就要做手术。范女士信以为真，最后按照图纸对应尺寸支付了2980元。

目前，孔某已退还范女士和印先生所支付款项，新镇派出所也将钱款发还。犯罪嫌疑人孔某因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法刑拘，案件正在进一步调查中。

“低端机”冒充“高端机”售卖

王某篡改手机型号信息，坑害商家被判刑

本报讯（通讯员 徐杰瑛 记者 屠瑜）篡改手机型号信息，以“低端机”冒充“高端机”卖给手机回收店，靠着这套“狸猫换太子”的把戏，王某坑了不少商家。2024年11月，经上海市金山区检察院提起公诉，王某因诈骗罪被法院判处有期徒刑八个月，并处罚金人民币四千元。

“老板，我有一部某品牌的新款手机想卖掉，你看能回收吗？”2024年5月，周先生经营的手机店内来了一个要转卖手机的顾客。确认过手机名称、内存、系统等信息，确显示是该品牌新款机型，周先生就没有怀疑。

“我就想抵押换点钱，手机里

面有重要信息，后面我会来赎回的。”在洽谈时，对方表示自己只是一时抵押手机应急而非真要卖掉这款“新机”。想到不管对方是否赎回自己都不会亏，思付之后，周先生答应了对方“抵押”的请求。

眼看到了约定的时间，对方也没有来赎回手机，周先生便开始操作“刷机”，可恢复出厂设置后，他竟发现这部“新款机”实际上是该品牌同系列的“低端机”，两者回收价格相差千余元。

意识到自己遭遇了骗局，周先生匆忙报警求助。2024年5月，正当王某在另一家手机店兜售“新款机”时，民警当场将其抓获。“我发现有的手机外观基本一致，只要把

部分信息改掉就很难分辨……”王某到案后交代，所谓的“高端机”竟是手动“升级”版。

原来，王某偶然得知了可以更改手机内部信息的方法，便琢磨出了用便宜的手机伪装成“高端机”卖给手机回收店赚取差价

的“生意经”。在王某的一番操作“升级”后，不少店主被蒙骗落入了其设下的诈骗陷阱。王某则靠着这样一套“狸猫换太子”的把戏从十余名手机店主处骗得钱款9000余元。

2024年10月，金山区检察院依法以诈骗罪对王某提起公诉。法院经审理，采纳了检察机关提出的量刑建议，作出判决。

检察官提醒

智能手机逐渐成为我们日常生活中不可或缺的工具，各品牌手机的型号、款式也日益丰富。本案中，王某就是利用了品牌系列手机型号的微小差异，以次充好，专盯手机回收店设下骗局。

商家如需回收或购买二手手机，切勿只看外包装后就购买，谨防对方以次充好调包售卖，应当通过官方渠道验证序列号、IMEI码等信息确认商品真伪，并在交易过程中保留好聊天记录、交易记录等证据，一旦发现购买到货不对板的商品，应立即寻求法律途径维护自身权益。

酒后打车，上高速喊停车夺方向盘

一男子涉嫌妨害安全驾驶罪被依法刑拘

本报讯（记者 杨欢）饮酒后搭乘出租车，要求司机高速停车被拒后，竟夺方向盘，所幸未造成事故。而该乘客也因涉嫌妨害安全驾驶罪被青浦警方依法刑事拘留。

11月10日23时许，青浦公安分局白鹤派出所接出租车司机孙师傅报警，称车上有一位喝了酒的乘客，要他在高速上停车，还夺方向盘。民警立即赶到现场，发现坐在车上的乘客冯某满身酒气，遂将

冯某先行带醒酒。后根据司机陈述及调阅周边公共视频画面，冯某确有妨碍安全驾驶的行为。

经查，当晚冯某与朋友至青浦参加朋友聚会，席间饮用了约7两白酒。23时30分许聚会结束，冯

某与朋友叫了一辆出租车准备回家。司机孙师傅驾车驶入G1503上海绕城高速，经过青鹤公路朱家村上方路段时，后排处于醉酒状态的冯某突然要求孙师傅停车。孙师傅多次解释劝阻，告知高速公路

上不能随意停车，容易引发事故。谁料冯某不但不听劝，竟还徒手抢夺方向盘，致使出租车被迫停在高速应急车道。所幸同车朋友与孙师傅合力制止，此次事件未造成人员伤亡。

婚姻家事

未办结婚也能继承伴侣的遗产？

赵先生和孙女士以夫妻名义共同生活了十几年，但一直未办理结婚登记。赵先生去世后，其儿子小赵找上门来要求继承赵先生的全部遗产。通过法院判决，孙女士最终获得了赵先生的遗产。

赵先生和杨女士于1978年结婚，次年生下小赵。1981年赵先生和杨女士协议离婚，小赵由杨女士抚养长大，赵先生定期给小赵抚养费。2002年，赵先生了一场大病，因需要人照顾，赵先生便联系小赵，小赵却对父亲不闻不问。2005年6月的一天，小赵向赵先生索要大额款项遭拒后，竟殴打赵先生，为此赵先生报警求助。从此以后，小赵和赵先生便断绝了联系。

孙女士的前夫早逝，其独自生活了近二十年。2007年6月，孙女

士经人介绍认识了赵先生，两人情投意合，决定共同生活。赵先生的父母均已去世，自己名下无房，长期租房居住。因此，在决定和孙女士结为“夫妻”后，赵先生便搬至孙女士拥有的房屋内居住。十几年来，二人以夫妻名义共同生活，但始终没有办理结婚手续。周围邻居看两人出双入对，关系亲密，都认为他们是恩爱夫妻。赵先生长期患有高血压、冠心病，孙女士一直悉心照顾和陪伴，再苦再累没有任何怨言。

2022年2月，赵先生突发心梗去世，孙女士悲痛欲绝。后在亲戚邻居的帮助下，孙女士办理了赵先生的后事。赵先生留下的日记本上记载有“我儿子在2005年6月3日对我痛下杀手，我差一点被他打死，就因为我不给他钱，这是孽啊，这

个儿子从来没有问过我的死活，我太伤心了，已经十几年不联系了，这样的逆子不要也罢”等内容。赵先生亡故后，其名下银行账户上留有120万元存款。

2022年4月，小赵突然找上门来，对孙女士称“我爸爸去世了，我是他的唯一遗产法定继承人，你最好马上把他的银行卡、存折都交给我，否则有你的麻烦在后面”。伴侣尸骨未寒，逆子突然上门索财闹事，这让孙女士非常伤心和无奈。

孙女士找到我们咨询。我们给她梳理分析本案认为，对赵先生留下的遗产，孙女士只有通过诉讼去解决。首先，孙女士不是赵先生的法定继承人，只能基于对被继承人的扶养照顾主张继承遗产。虽然孙女士和赵先生共同生活多年，孙女

士对赵先生尽了扶养照顾义务，但二人毕竟没有办理结婚登记，并非夫妻关系，仅仅是同居关系而已，这种关系不受法律保护。孙女士并非被继承人的法定继承人，她也不可能把被继承人的存款从银行直接取出来，孙女士只能以对赵先生尽了扶养照顾义务的角度去主张继承赵先生的遗产。其次，小赵虽为赵先生的法定继承人，但其对赵先生不尽赡养照顾义务，对被继承人的遗产应当不分或者少分。

后孙女士委托我们代理诉讼，孙女士把小赵告上了法院，要求继承被继承人赵先生名下的存款。案件走向和判决结果符合我们之前的分析和预测。法庭经审理认为，孙女士和赵先生共同生活多年，虽非为夫妻关系，但孙女士对

赵先生尽了抚养和照顾义务，可以参与遗产的分配，适当分得遗产。小赵虽为被继承人的法定继承人，有赡养能力但不尽赡养义务，应当少分遗产。最终法院判决孙女士继承获得70万元，其余50万元归小赵继承所有。

上海洛律师事务所

(23101201010282341)

韩迎春律师执业证号

(13101200711142563)

每周六、周日(下午1时到下午6时)为固定接待免费咨询时间，其他时间当面咨询需提前预约

电话：15901996168

地址：普陀区常德路1211

号宝华大厦1302室(轨交7号线、13号线长寿路站，6号口出来即到)